

# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№213 (23367)

Среда, 16 ноября 2011 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.



\* Дорогостоящее оборудование теперь бесполезно.

## Аня борется за жизнь

Почти десять месяцев прошло с момента госпитализации тагильской школьницы Ани Авагян, ученицы школы №5, в клинику Мюнхена.

Девочка поступила на лечение к немецким врачам с тяжелым онкологическим заболеванием. «ТР» писал о том, как тагильчане помогают Ане бороться с недугом, о мужестве, с которым она переносит болезнь, о преданности родителей и родственников, когда-то перебравшихся в Тагил после землетрясения в Спитяке.

Наш корреспондент встретился с дядей Ани, Арменом Авагяном, и узнал, что происходит с Аней в последнее время.

Армен Рашидович рассказал, что девочка прошла сеансы химиотерапии. Опухоль, которая была почти с футбольный мяч, уменьшилась до размеров ореха. Тяжелое лечение Аня переносит стоически. При росте около 1,70 м она похудела до 30 килограммов.

Не так давно город нашел возможность помочь Ане и перевел в клинику 300 тысяч рублей. После этого немецкие врачи начали лечение опухоли. Из 30 сеансов сделано уже более половины. После окончания лечения будет 6-недельная пауза с последующими анализами, а затем - малые дозы химиотерапии.

Врачи говорят, что результат лечения подобен чуду, - говорит Армен Рашидович. - Комплекс процедур редко бывает таким эффективным. Опухоль контролируют, следят за ее поведением, корректируют дозы облучения.

Я низко кланяюсь тагильчанам за все, что они сделали для нашей семьи. Если бы не помощь людей, нам никогда не собрать столько денег, сколько требуют пре-

бывание в немецкой клинике и подобное лечение. После химиотерапии, когда закончились средства, процедуры были приостановлены, но, как только город перевел 300 тысяч рублей, доктора начали облучение. Появляется необходимость в новых затратах, потому что тяжелейшая болезнь вызывает осложнения: нужны дополнительные операции, о которых никто ранее не знал. Аня и ее родители держатся изо всех сил. Я безмерно благодарен всем, кто помог племяннице, и особенно - главе города Валентине Павловне Исаевой, заместителю главы администрации города Вячеславу Викторовичу Погудину, специалистам управления социальных программ и семейной политики - начальнику управления Лие Анастольевне Мигуновой, Ольге Олеговне Павленко.

(Окончание на 4-й стр.)

## Что будет с «Антоновским»?

Санаторий для детей с неврологическими расстройствами «Антоновский» может превратиться в обычный загородный лагерь. Депутатская комиссия по социальной политике провела выездное заседание, в рамках которого рассмотрела эту серьезную проблему.

Почему же здравницу с такой богатой материально-технической базой, способную оказывать комплексную медицинскую помощь больным детям, хотят переопределить в обычный детский оздоровительный лагерь?

Как оказалось, «Антоновский» стал заложником реформы здравоохранения, в рамках которой лечебные учреждения города окончательно перейдут в ведение области с 1 января 2012 года. Принять здравницу под свою опеку облздрав не спешит, так как санаторий не соответствует некоторым санитарным нормам.



\* Медсестра по физиотерапии Галина Мякишева.

Чеканов непосредственно курировал этот вопрос. Он считает: народные избранники потеряли довольно много времени, так как информация по этой проблеме поступила достаточно поздно. Он вынес данный вопрос на заседание Общественной палаты Свердловской области, описанная им ситуация вызвала там сильное возмущение.

В Нижнем Тагиле 1500 детей с неврологическими отклонениями нуждаются в помощи, и я не слышал, чтобы в области работали учреждения подобного плана, - говорит Сергей Чеканов. - Из санатория хотят сделать обычный оздоровительный лагерь вместо того, чтобы лечить больных детей. Это абсолютно неправильно, учитывать рост неврологических расстройств у новорожденных.

Председатель депутатской комиссии по социальной политике Владимир Радаев считает, что объект находится в хорошем состоянии, поэтому следует восстановить его лечебно-оздоровительные функции. Данный вопрос парла-

ментарии решили вынести на ближайшее заседание Нижнетагильской городской думы.

Оптимизм вселяет то, что областные власти обратили внимание на эту серьезную проблему. Возможно, что при их поддержке удастся повлиять на ситуацию, сохранив «Антоновский» в первоначальном виде.

В рамках выездного заседания депутаты посетили еще один объект - кадетскую школу №21. Напомним, что в этом году данному учреждению из городского бюджета было выделено 2,5 миллиона рублей на ремонт спортивного зала. Сейчас работы ведутся полным ходом.

Народные избранники ознакомились с деятельностью учреждения, пообщались с детьми и педагогами и дали высокую оценку школе. Владимир Радаев сказал, что ей нужно помогать, и пообещал подарить детям два учебных автомата Калашникова, чтобы кадеты смогли соревноваться в их сборке и разборке.

Владимир ПАХОМЕНКО.  
Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

Пока положение не будет исправлено, «Антоновский» не может получить лицензию на медицинскую деятельность. До сих пор не ясно, в каком статусе он продолжит свою работу.

По словам начальника хозяйственной части учреждения Владимира Безруко-

ва, суть в том, что очистные сооружения неисправны, на их ремонт потребуется около 12 миллионов рублей.

Наш санаторий оказывал комплексную помощь детям, которая включала физиолечение, фототерапию и сбалансированное питание, - рассказала мед-

сестра по физиотерапии Галина Мякишева. - Мы успешно лечили ребят с неврологической и бронхолегочной патологией. Теперь об этом придется забыть, ведь без лицензии мы не имеем права проводить лечебные процедуры.

Депутат гордумы Сергей

## Перинатальный центр закрыли

21 ноября он вновь возобновит свою деятельность. Прекращение работы связано с проведением плановой дезинфекции.

Как сообщил главный врач перинатального центра Михаил Дьячков, помывку проводят в пер-

вый раз, учреждение работало без нее уже около полутора лет. Было выбрано удобное время, так как недавно заработал роддом ЦГБ №1, который тоже закрылся на дезинфекцию и текущий ремонт.

Напомним, что по санитарным требованиям помывка должна проводиться раз в год. На сегод-

няшний день всех тагильских рожениц направляют на Вагонку, в роддом ЦГБ №1. Медперсонал первого роддома усилен сотрудниками перинатального центра. Женщин, имеющих высокую группу риска по течению беременности, будут отправлять в областной перинатальный центр.

Владимир ПАХОМЕНКО.

## В стране и мире

### Самая северная

Президент России Дмитрий Медведев принял участие в завершении строительства участка Беркаикит - Томмот - Нижний Бестях железнодорожной Амуро-Якутской магистрали.

«Это самая северная железная дорога, которая будет частью общей сети нашего Отечества», - заявил Медведев, отметив, что в силу разных причин строительство растянулось на десятилетия, но «последний этап пройден ударными темпами». При этом прокладка дороги велась в сложных северных условиях. Медведев пообещал, что от ветки магистрали будет построен переход через реку Лена в районе Якутска. Дмитрий Медведев заявил и о более отдаленной перспективе - продолжении линии от Нижнего Бестяха до Магадана. Есть и другой вариант: провести рельсы дальше, до Уелена, и через тоннель под Беринговым проливом выйти на Аляску.

### Таджикистан хочет наказать не только летчиков

Прокуратура Хатлонской области Таджикистана направила в Генпрокуратуру РФ официальный запрос на задержание руководителя компании Rolkan Investments Ltd Сергея Полуянова.

Компании принадлежали самолеты, на которых выполняли полеты экипажи под руководством гражданина России Владимира Садовниченко и гражданина Эстонии Алексея Руденко. Садовниченко и Руденко 8 ноября были приговорены в Таджикистане к восьми с половиной годам тюремного заключения за контрабанду, нарушение правил полета и незаконное пересечение границы. Этот приговор вызвал резкое осуждение со стороны России. Та же Хатлонская прокуратура опротестовала приговор летчикам, назвав его слишком жестоким.

Кстати. Директор Федеральной миграционной службы Константин Ромодановский сообщил 11 ноября, что около 100 граждан Таджикистана, совершивших преступления на территории страны, будут выдворены из России. В понедельник глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко выдвинул идею полного запрета на въезд в Россию рабочих из Таджикистана, однако он связал свое предложение не с делом российского летчика, а с высокой заболеваемостью опасными болезнями в среднеазиатской республике.

### Лужков - на допрос

Бывший мэр Москвы Юрий Лужков вчера прибыл на допрос в следственный департамент МВД.

«Лужков в мажорном настроении... Допрос, как мы думаем, будет долгим, это обусловлено тем, что необходимо ознакомиться с документами», - сказал корреспондент адвокат экс- мэра Генри Резник. О вызове Лужкова на допрос было объявлено 24 октября, а 28 октября была согласована дата мероприятия. Бывшего мэра привлекают в качестве свидетеля по делу о хищении 12,5 миллиарда рублей из Банка Москвы.

### Моторист мог остаться в закрытой каюте

Тело моториста сгоревшего теплохода «Сергей Абрамов», возможно, находится в одной из кают судна, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на замруководителя ГУ МЧС России по Москве Игоря Курьякова.

«Со слов членов команды известно, что в момент возгорания моторист находился в пятой каюте, открыть каюту в момент эвакуации не представлялось возможным», - сказал Курьяков. Спасатели продолжают поиски члена команды сгоревшего судна. «Сергей Абрамов» загорелся в начале пятого утра 14 ноября. Площадь пожара превысила полторы тысячи квадратных метров, и ему присвоили третью категорию сложности по пятибальной шкале. Кормовая часть судна, пришвартованного в Северном речном порту Москвы, полно-

стью затонула, при этом оставшаяся над поверхностью носовая часть выгорела дотла. На момент возгорания на судне находились 21 человек, 20 из которых успели эвакуироваться. При пожаре пострадали члены экипажа, при этом двое из них были госпитализированы.

### Плюс спортивный кожаный руль...

Сразу пять заказов на закупку автомобилей для нужд ведомства разместила Генпрокуратура, общая сумма контрактов - более 165 млн. руб.

Помимо прочего силовикам понадобились семь полноприводных BMW 750Li xDrive, разгоняющихся до сотни за 5 секунд, сообщает «РБК-daily». Именно на эти машины уйдет почти четверть всего бюджета. На них государство потратит 34 млн. руб., почти по 5 млн. руб. за каждый автомобиль. Комплектация необходимых авто очень богата: кроме привычных функций прокурорам понадобились спортивный кожаный руль, солнцезащитное остекление зеленого цвета, отделка салона полированными вставками Fineline, регенерация энергии торможения и многое другое. В техдокументации к заказу даже прописаны «показатели, значения которых не могут изменяться». Так, цвет кузова должен быть обязательно черный сапфир-металлик, а салон должен быть отделан черной кожей Dakota.

### Минобороны опровергает...

Министерство обороны опровергло информацию о закупке десяти тысяч бадминтонных ракеток.

Как говорится в официальном сообщении ведомства, у военных «вызвала удивление» заметка в «Известиях», в которой рассказывалось о планах развития бадминтона в воинских частях. При этом эксперты, опрошенные газетой, выражали свое сомнение в том, что подобный вид спорта может принести пользу российским солдатам. Внимание к бадминтону в октябре привлек президент РФ Дмитрий Медведев. В своем видеоблоге он рассказал о пользе этого вида спорта.

## За неделю - пять фальшивых «пятитысячных»

В пятницу, 11 ноября, в «Альфа-банке» на проспекте Ленина была обнаружена поддельная денежная купюра достоинством 5 000 рублей серии ВЧ.

Она была сдана в выручку одного из частных предпринимателей. Вторая объявилась на следующий день. В расчетно-кассовом центре по улице Карла Маркса экспертом по исследованию денежных знаков при пересчете денежных средств, поступивших от Уральского банка реконструкции и развития по улице Горюхинова, 15 ноября были обнаружены три фальшивые купюры достоинством 5 000 рублей. Все - серии ВЧ, хорошего качества. За первые пять месяцев 2011 года была обнаружена всего одна пятитысячная фальшивка, а в ноябре их за неделю появилось сразу пять.

Юлия КОВЯЗИНА, пресс-служба ММУ МВД РФ «Нижнетагильское».

Burmistrz Miasta Sławno  
i Związek Polskich Artystów Fotografików Koczał - Słupsk  
zapraszają do obejrzenia wystawy

NIŻNY TAGIL  
w fotografii

SIERGIEJA KUZNIECOWA

Główny W. Różnaczy, Ulica Mickiewicza w Sławnie, II piętro  
Wystawa czynna od 24 października do 15 listopada 2011

Сергея Кuzнецова остаются не только яркие впечатления, но и красочные, эмоциональные фотографии.

Елена ОСИПОВА.  
Фото Сергея КУЗНЕЦОВА.

### Скончался Лев Борисов

В Москве во вторник на 78-м году жизни скончался народный артист России Лев Борисов.

Лев Борисов был госпитализирован еще в октябре. Как отметили в Союзе кинематографистов, у него были проблемы с сердцем. Лев Иванович Борисов родился 8 декабря 1933 года в Плессе Ивановской области, окончил театральное училище имени Бориса Щукина, а с 1987 года - актер Московского драматического театра имени М. Н. Ермоловой. За время творческой карьеры Борисов снялся более чем в 90 картинах.

В кино он дебютировал в середине 1950-х годов в роли десятиклассника в фильме «Атестат зрелости» (1954), затем были роли в фильмах «Восста» (1957), «Улица молодости» (1958), «Баллада о солдате» (1959), «Верные сердца» (1959), «Судьба человека» (1959), «Вас ожидает гражданка Никанорова» (1978), «И снова Анискин» (1978), «Похождение графа Невоорова» (1982), «Визит к Минотавру» (1987), «Вы же, старики?» (1988), «Бродячий автобус» (1989), «Ширли-мырли» (1995), «Барханов и его телохранитель» (1996). Большую популярность актеру принесла роль криминального авторитета Антибиотика в телесериале «Бандитский Петербург» (2000-2003).

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 30,66 руб. +37 коп.

€ 41,69 руб. +2 коп.

4 607174 170018 2 3 3 6 7



проблема

# Воюем! А жить-то когда?

«Мой двор – на улице Черных, 19. Зима. Воюем с сугробами. С техникумом, откуда вывозили снег на территорию нашего двора. Да неважно, чья территория, чья земля. Хочу, чтоб было красиво! Лето. Опять мрак и война! Перед домом был проложен асфальт, но... Работники управляющей компании, засыпая вход в подвал, остатки песка разбросали по асфальту между подъездами. Образовались бугры и ямы, после дождя лужи стояли неделями, сторона-то северная, а стока нет. Зачем это сделали, зачем? Опять воюем! Между подъездами был газончик, огороженный цепями, – жильцы второго подъезда делали. Работники Тагилэнерго разрушили. Зачем? Опять воюем! Сколько можно воевать? Жить-то когда? Немного осталось! А дом старый, в 2012 году будет 60. Ремонта фасада ни разу не было. Не надо нам про федеральную программу, про то, что квартиры приватизированы. По улице Черных идет федеральная трасса, от постоянного шума в ушах звон. И ночью покоя нет: под окнами остановка, и эта расписочная точка заставляет жильцов вызывать полицию. Опять воюем? Хотим жить без войн в чистом городе. Отработав по сорок лет и уйдя на пенсию, красивой жизни мы не заслужили. Эх!»

Эту яркую заметку прислала в редакцию Нина Павловна Туева. Кстати, репортаж о «снежных войнах» во дворе ее дома выходил на страницах «ТР» прошлой зимой. И Нина Павловна – не единственный активный читатель.

Вот уже полгода беспокоеством по поводу разрушающегося фасада и грохочущей трассы делится с нами Валентина Михайловна Спицына. Женщина - инвалид, подавляющая часть ее жизни сосредоточена в четырех стенах. А это значит, что:

- Открываешь форточку, балкон – и грохочет от скрежета и рева грузовиков, задыхаешься от пыли: фуры идут круглосуточно, самосвалы везут сыпучие стройматериалы в открытых кузовах. Дом наш всего в нескольких метрах от дороги. Деревья, которые раньше защищали от пыли и шума, ликвидированы. (К слову, это происходит почти на всех улицах, где движется транспорт и много магазинов). За ночь просыпаешься по несколько раз. С балкона мне хорошо видно, как рушится фасад вверху, а снизу открывается вид на ветхость самой балконной конструкции, на пробоины и трещины в стенах. Я писала письма в администрации города и Ленинского района. Насчет ремонта фасада ответили, чтобы собственники жилья рассчитывали только на собственные средства или федеральную программу капитальных ремонтов. Никаких перспектив не нарисовали и в связи с дорогой: трасса федеральная, транспортный поток разгрузить нельзя. Мы знаем, сколько денег собирается на статью капремонта



\* Фрагмент фасада дома №19 по улице Черных. К сожалению, в таком же состоянии сегодня пребывает половина зданий старой застройки, расположенных на главных дорогах артериях Нижнего Тагила.

с нашего небольшого дома - на восстановление фасада не хватит. В лучшем случае, за год наскребем на самый поверхностный ремонт. Любому разумному человеку ясно, что «легкий грим» для домов-пенсионеров – бесполезная трата денег. На улицах города и без того хватает свидетельств неосновательных или некачественных ремонтов – отслоившаяся после зимы покраска, кусками отвалившаяся прошлогодняя штукатурка. Жители старого дома на улице Черных, равно как их

товарищи по несчастью, живущие на других оживленных улицах, рассуждают, следуя очевидной логике. Раз уж «посчастливилось» жить при федеральной трассе, значит Федерация должна выделять средства не только на ремонт дорог, но и на жилищный фонд. Поэтому наши читатели продолжают рассчитывать на то, что городские власти смогут добиться дополнительного финансирования этих работ для бюджета.

Ирина ДЯГИЛЬ.



\* Александр Гердт.

– Уралхимпласт – предприятие с 73-летней историей и богатыми традициями. Компетенции компании также внушительны: ведущий российский производитель синтетических смол и пластмасс – и этим все сказано.

Формулировка немногословна. При этом ассортимент выпускаемой компании продукции насчитывает более 100 позиций. Завод производит высококачественные сырьевые материалы, применяемые в машиностроении и металлургии, строительстве и деревообработке, кабельной и легкой промышленности, в нефтегазодобывающих отраслях.

Производство представляет собой большой и сложный комплекс, где в основе каждого процесса – определенная химическая реакция. И потому предприятие «крепко сбито» по классической природоохранной схеме: пылегазоулавливающие установки, полигон для захоронения твердых химических отходов, биологические очистные сооружения для сточных вод.

Для осуществления своей деятельности Уралхимпласт имеет всю необходимую разрешительную экологическую документацию: утвержденные проекты нормативов предельно допустимых вы-

бросов, норм предельно допустимых сбросов, нормативов образования и размещения отходов, лицензию на обращение с опасными отходами, лицензию на деятельность в области гидрометеорологии и смежных с ней областях. Специалистами ведутся постоянные работы по проведению натурных исследований и мониторингу воздушной среды в расчетной санитарно-защитной зоне. В компании действует аккредитованная экоаналитическая служба.

– Наше предприятие настроено жить и работать. Поэтому реконструкция Уралхимпласта продолжается. Стратегия развития – инновационная. Цель – освоение выпуска новых, востребованных на российский и зарубежном рынках химических продуктов. Модернизация, в ходе которой 73-летний завод будет преобразован в компанию, соответствующую мировым стандартам, требует средств. Привлечь ресурсы, отстроить технологическое партнерство реально через создание на базе Уралхимпласта Химического парка.

– Однако 73 года – это возраст! Технологии, внедрившиеся в эпоху большой химии и служившие в свое время образцом научно-технического прогресса, стремительно устаревают, цехи становятся явными загрязнителями атмосферы...  
– ...и идут под снос». За последние несколько лет Уралхимпласт ликвидировал ряд вредных производств, в том числе фталевую ангидрида, пентаэритрита и полиформальдегида. В результате в выбросах предприятия на сегодняшний день отсутствуют малеиновый ангидрид, нафтохиноны, ацетальдегид и пентаэритрит.

В настоящее время проводится модернизация производства полиэтиленполиамидов, фенолоформальдегидных смол, ПВХ-пластиката. Введены в строй современные установки по выпуску формалина и карбамидоформальдегидного концентрата. Устаревшее оборудование заменяется более современным, безопасным, производительным. В итоге выбросы аммиака сократятся на 2 тонны, формальдегида - на 3, фенола на 3 тонны в год.

– Расскажите, пожалуйста, о Химпарке. Ему присвоен статус приоритетного инвестиционного проекта Свердловской области. А в чем его суть в двух словах?

– Проект предполагает размещение на существующей площадке, на месте старых цехов производств новых. Гораздо более эффективных с технологической и, как следствие, с экологической точки зрения.

– Завод по выпуску метанола – пример такого производства?  
– Метанол – один из основных сырьевых компонентов, применяемых на Уралхимпласте. И наше умение работать с ним давно выдержало экспертизу временем.

Решение построить свой метанольный завод было продиктовано исключительно стремлением иметь собственное сырье, уйти от сырьевой зависимости. Стоит заметить, что большинство российских крупных метанольных установок были запущены в советский период. Им далеко за 30. В Нижнем Тагиле планируется создать современное производство с высшей степенью защиты и безопасностью по технологии датской компании Haldor Topsøe. Аналогичные успешно работают в Иране, Индии, Китае, Норвегии, Югославии, Румынии, Польше, США. Не так давно завод по технологии Haldor Topsøe запустили в Тульской области, в трех километрах от Ясной Поляны.

Кстати, благодаря своей конструкции, будущая тагильская установка обеспечит возвращение для повторного использо-

вания энергии, что позволит значительно снизить энергопотребление. При осуществлении технологического процесса образуется водяной пар, который может быть использован для подачи дополнительного дешевого тепла в жилой массив, например, микрорайона Северный поселок.

...Обыватель пугается слова «метанол». Для него это синоним слова «яд». Но ядовитый продукт становится только в том случае, если его, грубо говоря, выпьешь. Этого, безусловно, допускать нельзя! Образование же метанола происходит в результате синтеза окиси углерода и водорода, вырабатывающихся в процессе конверсии газа. Иными словами, в новом производстве применяются только элементы, которые утилизируются природой и не вступают в противоречие со средой обитания человека.

Технологией нового завода предусмотрено, что все жидкие стоки, а при максимальном режиме сброса их количество будет составлять 2 698 кубометров в сутки, направляются на биологические очистные сооружения. И здесь – важная ремарка. За счет совместных инвестиций ОАО «Уралхимпласт» и администрация Нижнего Тагила строят дополнительную линию биологической очистки стоков мощностью 15 тысяч кубометров в сутки. С ее пуском, а он намечен на декабрь 2011 года, будет улучшено качество очистки сточных вод, снижено общее количество загрязняющих веществ в сбросе и исключен сброс с превышением предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ.

Газообразные сбросы, количество загрязителей в которых соответствует природоохранным нормам, идут на факельную установку.  
– В 2010 году доля выбросов Уралхимпласта в общей массе выбросов всех городских промышленных предприятий – 1,05%. А насколько оптимистичны дальнейшие прогнозы по данному показателю?  
– Мы внедряем новые технологии и можем гарантировать городу и горожанам полную минимизацию экологических рисков.

Елена ДРОЗДОВА.

# На пути к химии новых технологий

## VII специализированная выставка-ярмарка «Предприниматели – родному городу»

17-18 ноября

Уважаемые предприниматели и жители города! Администрация города Нижний Тагил, Нижнетагильский муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства приглашают вас посетить традиционную выставку-ярмарку.

## НОВЫЕ ТОВАРЫ И УСЛУГИ ДЛЯ ТАГИЛЬЧАН!

- В программе выставки:
- линейка бизнес-тренингов;
  - дегустация продуктов питания местных производителей;
  - онлайн мастер-класс начинающим предпринимателям от бизнес-практика Ильи Балахничева – генерального директора группы компаний «РА Экипаж», «ЭкипажТур», «Е-Видео», «Intui.travel», «Outdoorforyou»;
  - советы;
  - инструменты;
  - ответы на вопросы

Порядок работы выставки-ярмарки  
17 ноября – 10.00 – 17.00  
18 ноября – 10.00 – 14.00  
Адрес проведения: ГДДЮТ (городской Дворец детского и юношеского творчества), ул. Красногвардейская, 15.  
Запись на тренинг и справки по тел.: 42-18-09, 41-73-60

### Уважаемые тагильчане!

17 ноября, с 11.00 до 14.00, в городском Дворце детского и юношеского творчества, в фойе 1-го эт., ГКУ «Нижнетагильский центр занятости» проводит **ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ**  
Мероприятие проходит в рамках празднования Дней малого и среднего бизнеса, которые состоятся 17 и 18 ноября в ГДДЮТ.

## Программа проведения «Дней малого и среднего бизнеса-2011»

17 ноября		
10.00-17.00	ГДДЮТ, фойе, 1, 2-й этажи	VII специализированная выставка-ярмарка «Предприниматели – родному городу»
10.00-18.00	ГДДЮТ, каб. 101, 127, 409, 415	Бизнес-тренинги для субъектов малого и среднего предпринимательства
11.00-14.00	ГДДЮТ, фойе, 1-й этаж	Ярмарка вакансий ГКУ «Нижнетагильский центр занятости»
11.45-11.55	Парковка у ГДДЮТ	Демонстрация автотранспортных средств, приобретенных в лизинг субъектами малого и среднего предпринимательства, получившими государственную поддержку
12.00-12.50	ГДДЮТ, фойе, 2-й этаж	Официальное открытие VII специализированной выставки-ярмарки «Предприниматели – родному городу»
13.00-13.30	ГДДЮТ, каб. 119	Пресс-конференция для средств массовой информации
13.30-16.00	ГДДЮТ, большой зал	Городская конференция представителей малого и среднего предпринимательства на тему: «Малое и среднее предпринимательство: состояние, задачи и перспективы развития»
18 ноября		
10.00-14.00	ГДДЮТ, фойе, 1-2-й этажи	VII специализированная выставка-ярмарка «Предприниматели – родному городу»
10.00-18.00	ГДДЮТ, каб. 101, 127, 409, 415	Бизнес-тренинги для субъектов малого и среднего предпринимательства
12.00-13.00	ГДДЮТ, большой зал	Онлайн мастер-класс Ильи Балахничева для начинающих предпринимателей
13.00-14.30	ГДДЮТ, каб. 325	«Круглый стол» с участием первого заместителя председателя правительства Свердловской области – министра инвестиций и развития Свердловской области М. И. Максимова
14.30-15.00	ГДДЮТ, каб. 325	Вручение дипломов участникам конкурса на лучшую организацию малого и среднего бизнеса на территории города Нижний Тагил в 2011 году
15.00-15.40	ГДДЮТ, фойе, 2-й этаж	Закрытие VII специализированной выставки-ярмарки «Предприниматели – родному городу»

ЧС

## Пожарным нужны добровольцы

До многих населенных пунктов тагильские огнеборцы не могут добраться вовремя. Об этой проблеме шла речь на пресс-конференции в 9-м отряде Федеральной противопожарной службы.

По информации начальника 9-го отряда ФПС по Свердловской области Олега Полевщикова, из 82 населенных пунктов, находящихся в ведении Нижнетагильского гарнизона пожарной охраны, не прикрыто 45. Это связано с тем, что время прибытия туда огнеборцев не соответствует нормативу. Например, пожарной машине требуется около двух часов, чтобы добраться до Ослынки. За это время не то что дом, половина села может выгореть. Эту проблему решит создание добровольных пожарных команд и дружин.

На сегодняшний день подобные структуры существуют только на крупных предприятиях, таких, как ОАО «НПК УВЗ», химический завод «Планта», ФПК «НТИМ», ЕВРАЗ НТМК, ОАО «Уралхимпласт», а также в некоторых высших и средних специальных учебных заведениях.

В 2012 году планируется создать добровольные пожарные дружины в селах Серебрянка, Верхняя Ослынка, Сулем, пос. Синегорский, с. Покровское, деревне Усть-Утка, – говорит Олег Полевщиков. – Уже идет работа по обучению желающих. Летом этого года произошло открытие клуба добровольных пожарных в городе Нижний Тагил. На данный момент в нем зарегистрирован 21 человек. Таким образом, люди имеются, но пока нет помещений, оборудования и техники.

Однако планы у пожарных серьезные. Областное правительство обещало помочь с оснащением, а муниципалитет, в свою очередь, планирует обеспечить огнеборцев-добровольцев помещениями. На эти цели в бюджете города на следующий год хотят заложить около 12 миллионов рублей.

Даже если замыслы осуществляются, в Нижнем Тагиле останется еще 34 незащищенных населенных пункта. До 2018 года в них тоже намечено организовать пожарные дружины.

По словам Олега Полевщикова, создание добровольных подразделений должно повысить уровень пожарной безопасности в отдаленных от города селах и деревнях.

Владимир ПАХОМЕНКО.

## Уральская панорама

### Соцвыплаты для многодетных семей увеличили

По инициативе губернатора Александра Мишарина значительно увеличены размеры социальных выплат многодетным семьям на приобретение жилья.

Отныне для семей, имеющих трех детей, размер социальной выплаты составит 50% от стоимости жилого помещения, для семей с четырьмя детьми – 60%, а для семей, имеющих пять и более детей, – 70% от стоимости приобретаемого жилья, – сообщили АПИ в областном Минстрое.

Как отметил региональный министр строительства и архитектуры Михаил Жеребцов, в прежней редакции программы социальная выплата для обеспечения жильем многодетных семей была установлена в размере 25% от расчетной стоимости жилого помещения, независимо от количества детей в семье. Впрочем, при реализации программы областные власти увидели необходимость увеличения размера этой социальной выплаты. Поэтому, по инициативе губернатора Александра Мишарина, региональным правительством была разработана новая версия программы «Развитие жилищного комплекса Свердловской области». В целом же, в рамках данной программы

на социальные выплаты для приобретения жилья отдельным категориям граждан областные власти планируют израсходовать в 2011-2015 годах 5 миллиардов 63 миллиона рублей. По словам областного премьера Анатолия Гредина, это позволит улучшить жилищные условия 2500 семьям.

### Крупный проект потребует 22 миллиарда рублей

В Каменске-Уральском начинается реализация крупного инвестиционного проекта с общим объемом вложений более 22 миллиардов рублей. Каменск-Уральский металлургический завод (КУМЗ) начинает строительство нового прокатного комплекса.

Вчера с визитом на заводе побывал губернатор Свердловской области Александр Мишарин. По словам главы региона, новый проект КУМЗа станет частью комплексной программы развития уральской промышленности до 2016 года, которая сейчас разрабатывается.

Как сообщил «Новому Региону» заместитель руководителя администрации губернатора Илья Ананьев, меморандум о сотрудничестве КУМЗа и ОАО «Газпромбанк» был подписан на выставке ИННОПРОМ-2011. Документ предполагает долгосрочное финансирование модернизации и реконструкции завода.

### Новая вспышка простудных заболеваний

В области на карантин закрылись 2 школы и 23 группы детсадов. Меж тем, общая эпидобстановка в регионе по-прежнему находится в пределах нормы.

Как сообщила «Новому Региону» пресс-секретарь управления Роспотребнадзора по Свердловской области Наталья Лукьянцева, по состоянию на 11 ноября текущего года полностью приостановлен образовательный процесс (объявлен карантин) в двух детских образовательных учреждениях – Шалинского округа и Екатеринбургa – для 114 детей. Кроме

того, в 21 детском саду закрыты 23 группы (отсутствуют 224 ребенка (0,13%).

Меж тем, эпидемиологи сообщают: заболеваемость ОРВИ в Свердловской области в целом сегодня находится на эпидемическом уровне. За неделю с 7 по 13 ноября в регионе зарегистрировано 18,9 тысячи случаев заболеваний. Так, показатель заболеваемости составил 45 на 100 тысяч населения, что ниже эпидпорога по совокупному населению на 1,2%.

### Месторождения золота выставят на аукцион

Аукционы по продаже двух свердловских месторождений золота пройдут в Екатеринбурге 7 февраля 2012 года, сообщили агентству ЕАН в департаменте по недропользованию по УрФО.

На аукцион выставлена «Тагильская россыпь», расположенная на территориях Кировградского и Невьянского городских округов.

Стартовый размер разового платежа за пользование недрами составляет 6,5 миллиона рублей. Шаг аукциона устанавливается в 10 процентах стартового размера разового платежа 650 000 (шестьсот пятьдесят тысяч) рублей. Победителю аукциона будет предоставлено право пользования недрами сроком на 15 лет.

На аукцион также выставлен участок рудного золота на Старо-Криванском участке, расположенный на территории Алапаевска. Победителю аукциона будет предоставлено право пользования недрами сроком на 25 лет.

### Рыболовы выйдут на митинг

В предстоящие выходные по всей стране пройдут митинги рыбаков-любителей, которые недолюбливают проект закона «О любительском рыболовстве». В Свердловской области протестовать выйдут екатеринбургские и каменск-уральские рыболовы.

Акции протеста и митинги рыбаков планируется провести в воскресенье в 20 городах России. Организаторами Всероссийской акции выступил «Союз рыболовов». Волну протеста в россияне вызвал проект закона «О любительском рыболовстве» от 6 сентября этого года. По мнению организаторов митингов, он не решает ни проблем экологии, ни проблем самих рыбаков-любителей: авторы законопроекта решили ввести платную карту рыболова в России. «Он (проект закона) не решает проблем ни с рыбой, ни с экологией, – говорят в Свердловском союзе рыболовов. – Единственными его целями являются тотальная платность рыбалки и сохранение возможности захвата частицами природных водоемов под видом «предоставления рыболовным участкам для осуществления любительского рыболовства».

### Памятник царственным детям освятят

В монастыре Святых царственных страстотерпцев на Ганиной яме 16 ноября состоится освящение памятника царственным детям. Открытие монумента приурочено к дню рождения великой княжны Ольги Николаевны Романовой.

По приглашению митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла чин освящения совершит митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий. Владыка прибыл в Екатеринбург вчера вечером из Москвы.

Идея создания памятника царственным детям прозвучала во время фестиваля «Царские дни», ежегодно проводимого в Екатеринбурге в середине июля. Скульптурная группа изображает великих княжон Ольгу, Татьяну, Марию, Анастасию и цесаревича Алексея. Памятник отлит в бронзе, на которую затем была нанесена патина. 14 ноября памятник был установлен на территории монастыря в незначительном отдалении от Поклонного креста, расположенного на месте уничтожения останков святых страстотерпцев.

По сообщению департамента информационной политики губернатора, ЕАН, «Нового Региона» подготовила Наталья ДУЗЕНКО.

### К сведению жителей города Нижний Тагил

17 ноября, с 10.00 до 12.00, в общественной приемной полномочного представителя президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе будет вести прием жителей города Нижний Тагил Татьяна Валентиновна САЩЕНКО, заместитель начальника отдела развития гражданских инициатив администрации города Нижний Тагил.

Прием будет проходить по адресу: ул. К. Маркса, 34 (учебный корпус горно-металлургического колледжа)



вы спрашивали...

из почты

# Народная программа – конкретный план первоочередных действий

На вопросы читателей отвечает Николай Александрович МАЛЫХ, депутат Палаты представителей Законодательного собрания Свердловской области, член политсовета Нижнетагильского местного отделения партии «Единая Россия».

**Оправдала ли себя идея создания Народного фронта? Это предвыборный проект или реально действующая площадка по обсуждению проблем страны, области, города?**

ОНФ – реально действующая площадка для решения проблем, созданная по инициативе В.В. Путина. Очевидно, что все проблемы мы не успеем решить до декабря, а это значит – необходимость в активной деятельности общественных организаций на площадке ОНФ сохранится и в дальнейшем. Фронт – это надолго.

**Как будут использоваться предложения жителей города, области в Народную программу?**

Почти полгода местные отделения «Единой России» собирали предложения уральцев по изменению жизни к лучшему. Тысячи уральцев позвонили на «горячую линию» проекта, обратились в местные ячейки партий, написали свои предложения на специальных купонах, найденных в газетах. Результатом стала Народная программа, с которой партия власти идет на выборы.

«Программа народных инициатив и наказов – набор благих пожеланий, а конкретный план первоочередных действий по обустройству жизни россиян», – говорится в начале программы.

Эксперты отмечают, что впервые в истории России политическая партия заинтересовалась не глобальными проектами, а достижением множества маленьких благ: ремонта дороги, строительства детсада.

«Народные эксперты» лучше любой власти знают, что необходимо менять на их территориях. Важных предложений была получена масса. Естественно, все и сразу сделать нельзя. Поэтому и тагильчанам предстоит расставить приоритеты в своих желаниях.

Жителям каждого города, района, поселка предстоит решить, с чего начнется выполнение Народной программы у них, а что может потерпеть пару лет.

Свой голос можно отдать, проявив гражданскую активность, вырезав специальный купон из газет, либо посплав свое мнение в свердловское отделение «Единой России», либо позвонить по бесплатному телефону «горячей линии» «Народного фронта»: 8-800-300-04-12.

Примеров того, как народные инициативы успешно воплощались в жизнь, в Свердловской области немало. Так, благодаря активности пенсионеров, появилась программа «Старшее поколение». В ходе общественных

обсуждений в программу поступило 467 тысяч 513 предложений. Еще бы! Программа затрагивает свыше 20 процентов населения. Наибольший интерес у пожилых людей вызвали темы «Здоровье» и «Социальная поддержка». Для комфортных условий проживания, по мнению пожилых людей, нужны высокие пенсии, установка приборов учета тепла и воды за счет бюджета, строительство и ремонт дорог к садоводческим товариществам, регулярная телефонная связь. Активным образ жизни пенсионерам представляется как посещение кинотеатров и театров, а также за умеренную плату посещение целебных источников. Сюда же они включают и бесплатную подписку на газеты. «Появление новых социальных объектов в городе или поселке, в котором вы живете, теперь напрямую зависит от вашей активности», – обращается к свердловчанам губернатор Александр Мишарин. – Не упустите свой шанс принять участие в работе над Народным бюджетом, высказать свое мнение о предлагаемых Народной программой проектах, которые планируется реализовать на вашей территории».

Если предложение не воплотится в жизнь в 2012 году, отчаиваться не стоит, посягают в Народном фронте, ведь программа принята на пять лет как стратегическое направление в деятельности «Единой России». А поведут его депутаты Заксобраний и Госдумы.

**Общероссийский народный фронт недавно обновил Народную программу. Один из ее пунктов предполагает закрепить право работника самому выбирать, во сколько лет ему уходить на пенсию. Следующий состав Госдумы займется проработкой этих вопросов.**

«По оценкам ООН, Россия является «старой» нацией, ведь у нас свыше 17% населения – это люди старше 65 лет. Это, с одной стороны, хорошо, ведь у нашего населения увеличилась продолжительность жизни. С другой стороны, мы должны привыкнуть к тому, что существенная часть нашего общества – люди в преклонном возрасте. И они должны не доживать, а жить активной жизнью. Мы же хотим предоставить им такую возможность, в том числе, и через норму, позволяющую выбирать, когда им уходить на пенсию».

«Желание некоторых повысить пенсионный возраст – это социально несправедливое предложение. У людей не было бы выбора, им директивно спустили бы



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

новые «правила», и хочешь – не хочешь, работай. Народный фронт предлагает совершенно иной алгоритм – дополнительно стимулировать тех работников пенсионного возраста, которые по-прежнему в строю. Именно на это направлено предложение, вошедшее в Народную программу ОНФ. Родилось оно не вдруг. «Единая Россия» обсуждала его с Союзом пенсионеров, профсоюзами, объединениями работодателей».

Суть его в том, что работник может позже выйти на пенсию и сейчас, но действующее законодательство совсем не стимулирует к этому. «Такой ход развития событий предусмотрен, но в этом случае человек сейчас получает лишь часть своей пенсии и оклад по месту работы. Поэтому «Единая Россия» выступает за то, чтобы будущая Госдума приняла новые законодательные акты, которые бы дополнительно стимулировали работающего пенсионера. Иными словами, будет все то же самое – часть пенсии и оклад, только плюс еще и дополнительные выплаты.

Я думаю, что следующий состав Госдумы займется проработкой этих вопросов и депутаты законодательно закрепят право выбора человека, когда ему уходить на пенсию».

**Что собой представляет программа Народного фронта?**

Программа народных инициатив Общероссийского народного фронта – это план развития страны, который будет осуществляться «Единая Россия» совместно с ОНФ в ближайшие годы. Она опубликована на сайте партии.

Эту программу создавали сами люди, граждане России. Более миллиона предложений поступило. Они легли в основу Программы народных инициатив, на базе которой создавалось предвыборное обращение «Единой России». Если в предвыборном программном обращении «Единой России» представлены стратегические цели развития страны.

В числе стратегических целей – модернизация экономики, повышение качества жизни людей, преодоление коррупции, обеспечение безопасности, развитие политической системы, возрождение культуры.

На днях Государственная дума приняла в первом чтении

проект федерального бюджета на три года, предусматривающий финансовое обеспечение реализации приоритетов, которые определили люди в рамках подготовки программ «Единой России» и Народного фронта: «Прежде всего, это выполнение социальных обязательств. Вот почему большая часть бюджета направлена именно на эти цели. В частности, речь идет о развитии здравоохранения и образования. Увеличивается объем средств на зарплату учителей, повысится в следующем году финансирование на решение проблемы детских садов. Вырастет финансирование на решение жилищных вопросов, создание новых рабочих мест».

По инициативе Владимира Путина основные приоритеты бюджетной политики определялись на основе широкого обсуждения с гражданским обществом, жителями страны на площадке ОНФ. Впервые граждане России стали непосредственными участниками не только формирования предвыборной программы правящей партии, но и смогли принять участие в разработке конкретных шагов по ее реализации, а также в определении источников финансирования для того, чтобы заявленные цели не остались только на бумаге, а были воплощены».

**В Свердловской области принята программа «Старшее поколение». Будет ли она финансироваться и в каком объеме?**

Объем финансирования программы «Старшее поколение», реализуемой в Свердловской области в 2011 году, составит 536 млн. рублей. Суммарно на реализацию программы в трехлетней перспективе из областного бюджета будет направлено почти 1,7 млрд. рублей. Средства планируется осваивать практически равными частями – в 2011 году, как уже говорилось, 536 млн. рублей, в завершающем, 2013 году – 576 млн. рублей.

«Необходимость разработки и претворения в жизнь такой программы еще осенью 2010 года заявил губернатор Свердловской области Александр Мишарин. Действительно, пятая часть населения области сейчас – это пожилые люди. Ожидается, что к 2013 году эта категория населения увеличится еще на 4-4,5%.

И для того, чтобы поддержать пожилых людей и в то же время дать тем, кто еще бодр духом, возможность внести свой вклад в развитие Среднего Урала, губернатор поручил разработать программу «Старшее поколение». «Если мы говорим о пенсионерах, старшем поколении, работу по их поддержке надо проводить системно. Все больше направляется создание специальной программы под условным названием «Старшее поколение», которая бы могла систематизировать

все инициативы», – указал Мишарин тогда.

Депутаты-единороссы сразу же включились в разработку необходимого документа, и весной 2011 года региональная комплексная программа «Старшее поколение» была принята. В ней предусмотрены не только мероприятия по улучшению уровня жизни свердловских пенсионеров, совершенствованию медицинской и социальной помощи, но и меры, которые позволят решить проблему дефицита общения.

Программа предполагает внедрение услуг сиделки на дому для престарелых граждан и инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе, предоставление льготных услуг парикмахера, по ремонту одежды, обуви и бытовой техники, а также косметическому ремонту жилья. Программа предусматривает совершенствование предоставления льготного зубопротезирования и лекарственного обеспечения пожилых людей.

Человек должен чувствовать себя в обществе комфортно, независимо от возраста. Очень важна активная гражданская позиция людей старшего поколения, их знания и жизненный опыт, бесценно участие ветеранов в патриотическом воспитании молодежи. Комплексная и многогранная программа «Старшее поколение» включает в себя различные меры поддержки пожилых людей: медицинского, социокультурного, бытового характера.

Наша общая задача – создать все условия для повышения качества жизни пожилых людей. Поэтому неотъемлемой частью проекта является обеспечение досуга старшего поколения.

Поэтому среди задач программы «Старшее поколение» – восполнение дефицита общения пожилых людей, оказание им психологической поддержки. В рамках организации досуга планируется организация для них посещений спектаклей, концертов, выставок, проведение экскурсий и мероприятий, посвященных знаменательным и памятным датам. Вовлечение их в кружки по интересам, школы компьютерной грамотности, спортивные состязания.

В настоящее время на Среднем Урале уже активно работают 498 клубов и кружков по интересам, в которых занимаются свыше 23 тысяч граждан пожилого возраста и инвалидов. Многие клубы созданы при центрах социального обслуживания населения. И в ближайшие годы их количество должно возрасти до 558.

В программе много сказано и о повышении эффективности и качества работы медицинских учреждений, увеличении доли предприятий потребительского рынка, оказывающих услуги тор-

говли гражданам пожилого возраста, почти стопроцентный охват пожилых из числа нуждающихся в социальной поддержке и социальном обслуживании, улучшение условий для социальной реабилитации. В ближайшие годы предусматривается развитие материально-технической базы обслуживания пожилых, оснащение необходимым оборудованием, создание комфортных условий для клиентов. Большое внимание планируется уделить проживающим в домах для престарелых и в домах-интернатах.

**Будет ли происходить перераспределение бюджетных средств, поступающих из городов, области в Федерацию? Нижний Тагил, являясь донором, имеет недостаточный бюджет.**

– Крайне важно, чтобы регионы, реализующая выбранную страной стратегию развития, включались в процесс конкуренции, здоровое соперничество за ресурсы, направляемые государством на цели развития. Об этом заявил губернатор Свердловской области Александр Мишарин, выступая в Хабаровске на заседании президиума Государственного Совета.

По его словам, назрела необходимость перераспределения бюджетных средств с федерального уровня на уровень регионов:

«Межбюджетные отношения требуют пересмотра. Концентрация налоговых ресурсов в федеральном бюджете, как и рост масштабов межбюджетного распределения, достигли своего предела. Назрела необходимость постепенного обратного перераспределения доходов в пользу региональных и муниципальных бюджетов. При этом межбюджетные трансферты должны работать не только на повышение межбюджетной сбалансированности, но и на поддержку потенциала развития регионов, т.е. своеобразные субсидии на развитие. Хочу отметить, что в рабочей группе эта тема вызвала наибольшие споры. Были разные предложения, в том числе и передача 10% НДС в регионы. Успешное развитие России зависит от многих факторов. Один из основных – это эффективная работа регионов. А именно, их инициативность, способность брать на себя ответственность и создавать на своей территории современные институты развития».

Возникает несколько вопросов. Первый – в какой степени региональные приоритеты должны повторять федеральные? Решить эти вопросы поможет закон о государственном стратегическом планировании, где будет четко прописана взаимосвязь: федеральная стратегия – региональная стратегия – стратегия города – программы и проекты развития», – считает губернатор Мишарин.

Подготовил Н. ИВАНОВ.

## Незабываемая экскурсия

Наверное, нет на свете человека, которому не хотелось бы жить в добром и прекрасном мире.

Пенсионеры и инвалиды, которых опекают работники центра социального обслуживания Тагилстроевского района, недавно прикоснулись к прекрасному и удивительному в музее изобразительных искусств.

Надо было видеть глаза этих пожилых людей, их восторг и радость, когда они познакомились с персональной выставкой тагильского мастера Виктора Васильева «Цветы. Тайны каменной флористики».

Затем благодаря Алле Рафаиловне Дединой посетители познакомились с картинами художников XIX века, представленными музеями других городов. Профессиональное, квалифицированное, эмоциональное объяснение содержания полотен помогло понять замысел авторов, их отношение к жизни.

Многие из участников этой экскурсии никогда не были в этом музее, и она стала для них настоящим наслаждением, потому что подарила возможность познания художественных произведений.

Как внимательно люди осматривали экспонаты, какое удовлетворение это им доставляло! А сколько разговоров, заинтересованных обсуждений было потом! Пожилым, которые практически не выходят из дома, нуждаются в посторонней помощи, уходе, такие – без пренебрежения! – праздники выпадают не слишком часто. А посещение выставки стало настоящим праздником, который организовала заведующая отделением №5 Нэлли Александровна Головских.

Огромное спасибо всем работникам музея, директору Марине Владимировне Агеевой за столь важную и нужную людям благотворительную акцию. Больших вам успехов, открытий, интересных выставок!

От имени 30 ветеранов  
Анна Даниловна ВОСКОВОЙНИКОВА.

### Дорогие тагильчане и гости города!

Приглашаем вас посетить XV открытую городскую выставку народного творчества и художественных ремесел «Тагильская мастерница», которая пройдет с 15 по 24 ноября по адресу: ул. Уральская, 4 (выставочный зал музея изобразительных искусств). Вход свободный. Время работы выставки – с 11.00 до 18.00

**18-20 ноября** в Доме спорта «Уралец» (ул. Октябрьской революции, 37а) состоится XXXIII региональный турнир по художественной гимнастике «Тагильские встречи». В соревнованиях примут участие сильнейшие спортсменки Челябинской, Тюменской, Омской, Свердловской областей и Ханты-Мансийского автономного округа. Начало соревнований в 10.00. Торжественное открытие соревнований 18 ноября, в 17.00

**25 ноября** в городском Дворце детского и юношеского творчества, расположенном по адресу: город Нижний Тагил, ул. Красногвардейская, 15, пройдет VIII открытый фестиваль по парикмахерскому искусству, дизайну ногтей «Золотой локон». Приглашаем к участию представителей парикмахерских городов, а также учащихся профильных учебных заведений. За более подробной информацией обращаться по телефону: 42-34-26, 41-37-48.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газеты «Тагильский рабочий» и «Горный край» на I полугодие 2012 года по ценам II полугодия 2011 года

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО-КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА «ПИК»  
СРЕДСТВА ПОЖАРОТУШЕНИЯ  
ОГНЕЗАЩИТНЫЕ РАБОТЫ  
ОХРАННО-ПОЖАРНАЯ СИГНАЛИЗАЦИЯ  
ИСПЫТАНИЕ НАРУЖНЫХ ПОЖАРНЫХ ЛЕСТНИЦ  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПЛАНОВ ЭВАКУАЦИИ  
ЗВОНИТЕ 33-16-15, 33-53-48. Н. Тагил, ул. Окунева, 15

**Техническая литература**  
www.vizit-nt.ru  
Предлагаем широкий выбор нормативно-технической литературы для различных отраслей производства в области:  
• охраны труда и промышленной безопасности  
• пожарной безопасности  
• электробезопасности  
• законодательства  
а также  
• журналы регистрации и учета  
• удостоверения, трудовые книжки и вкладыши  
• плакаты, знаки безопасности  
Наша мастерская изготовит:  
• информационные стенды любого формата  
• уголки по ПБ, ГО и ЧС, безопасности дорожного движения  
• таблички, указатели, наклейки  
НОВИНКА: уникальное решение для удаления граффити с поверхностей стен и дверей – аэрозоль EGRS-40 за 550 рублей. Работаем за наличный и безналичный расчет.  
Адрес: 622001, г. Н. Тагил, ул. К. Маркса, 18. Магазин «Визит» (отдел технической литературы). Тел.: (3435) 41-83-36, факс: 41-83-53

## ТЕЛЕФОНЫ рекламной службы «Тагил-пресс»: 41-50-09, 41-50-10

Вниманию ПОДПИСЧИКОВ «ТР»!  
ВЫ ИМЕЕТЕ ПРАВО опубликовать ОДНО БЕСПЛАТНОЕ частное объявление  
1/128 часть ПОЛОСЫ  
При себе иметь квитанцию о подписке на «ТР» на I или II полугодие 2011 г.

Коллектив родителей и учеников 1-го «А» класса школы №71 выражает искреннее соболезнование Татьяне Викторовне Калугиной в связи со смертью ее мамы Людмилы Александровны КАЛУГИНОЙ

### «Раздели» машину прямо у подъезда

Около семи часов утра субботы, 13 ноября, тагильчанин собирался в поездку в Екатеринбург.

Выходя из подъезда дома №15 по проспекту Октябрьский, он обратил внимание на припаркованный автомобиль «Волга», у которого была настежь открыта дверь. Заглянув в автомобиль, мужчина заметил, что отсутствует магнитола, и сразу позвонил в полицию.

Определив владельца автомашины и прибыв на место, сотрудники следственно-оперативной группы установили, что помимо автомагнитолы неизвестные похитили слесарный инструмент и документы на автомобиль, принадлежащие 28-летнему жителю этого же дома. Автомобиль оборудован сигнализацией, но она почему-то не сработала, сообщили в пресс-службе ММУ МВД РФ «Нижнетагильское». Возбуждено уголовное дело.

Елена БЕССОНОВА.

### Личность женщины, попавшей под машину, не установлена

14 ноября на дорогах города и пригорода произошло пять аварий, в которых пострадали восемь человек.

Около девяти часов утра 19-летняя жительница Екатеринбурга, два года назад получившая водительские права и управлявшая автомобилем «Тойота», на 126-м километре автодороги Екатеринбург – Серов на заснеженной дороге не справилась с управлением и выехала на полосу встречного движения. Там ее машина столкнулась с «Жигулями» 15-й модели, в которой, помимо 46-летнего водителя, находилось трое пассажиров – две женщины и мальчик 2009 г.р., который перевозился без детского кресла. В результате столкновения ребенок, получивший сотрясение мозга, и обе пассажирки ВАЗа с переломами и ушибами были госпитализированы. Сидевшие в иномарке водитель и пассажирка 1965 г.р. после оказания медицинской помощи были отпущены домой.

По предварительным данным, ДТП произошло из-за несоблюдения скорости конкретными водителями.

В девять часов утра под колеса «Волги» попала 16-летняя девушка. Авария произошла по причине превышения 25-летним водителем допустимой скорости.

Около шести часов вечера напротив дома №33 по улице Тимирязева столкнулись два автомобиля. 22-летний водитель «Жигулей» десятой модели не предоставил преимущества в движении иномарке и столкнулся с ней. 24-летняя пассажирка ВАЗа получила сотрясение мозга, но госпитализация ей не понадобилась.

В 20.30 на 171-м километре автодороги Екатеринбург – Серов водитель грузового автомобиля МАН сбил стоящего на проезжей части пешехода. Неустановленная женщина, которой на вид около 40 лет, доставлена в больницу с черепно-мозговой травмой, тулой травмой живота и в состоянии шока. Причиной происшествия стал переход дороги в неустановленном месте.

**Очевидцы двойного наезда, отключитесь!**

26 августа 2011 г., в 5.45, водитель, управляя автомобилем «Шевроле Лачетти», государственный регистрационный знак Р 986 АЕ/96, следуя по южному подъезду со стороны г. Екатеринбург в сторону г. Н. Тагила, на 7-м км допустил наезд на пешехода, пересекавшего проезжую часть слева направо по ходу движения автомобиля.

В результате дорожно-транспортного происшествия пешеход – женщина получила телесные повреждения. Водитель «Шевроле» вышел из машины, чтобы оказать пострадавшей первую помощь.

В это время водитель автомобиля АМУР-4346, государственный регистрационный знак В 192 ЕХ/96, допустил наезд на лежащую на проезжей части женщину и оказавшего ей первую помощь водителя. В результате дорожно-транспорт-

ного происшествия пешеходам причинены телесные повреждения, повлекшие смерть на месте ДТП.

Очевидцев данного дорожно-транспортного происшествия, просим обратиться в Следственное управление ММУ МВД России «Нижнетагильское» адресу: улица К. Маркса, 49, каб.34, или по телефону: 97-66-90.

Пресс-служба ММУ МВД РФ «Нижнетагильское».

### Убил мужа своей сожительницы на глазах ребенка

Каменск-уральским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Свердловской области возбуждено уголовное дело в отношении неработающего, ранее судимого за причинение тяжкого вреда здоровью, жителя города Каменск-Уральский 46-летнего Сергея П. Он подозревается в убийстве.

В ночь с 13 на 14 ноября, около 1.00, в квартире, расположенной по улице Восточной в городе Каменск-Уральский, Сергей П. находился вместе с 48-летним неработающим мужем своей сожительницы – гражданином Ж. В этой квартире П. проживал вместе с гражданином Ж. и его официальной женой, которая при этом является сожительницей гражданина П. Мужчина фактически со своей женой не общается порядка 10 лет и проживает в отдельной комнате, а гражданин П. с сожительницей – в другой комнате квартиры.

Пока жена Ж. находилась на работе, ее официальный муж Ж. и ее сожитель Сергей П. распивали спиртное. В это время между мужчинами возник конфликт, в ходе которого П. избил потерпевшего. После этого злоумышленник выбросил потерпевшего через окно со второго этажа. Все это произошло на глазах у 13-летней дочери гражданина Ж.

Мужчина скончался через непродолжительное время на месте происшествия от черепно-мозговой травмы. Подозреваемый, который уже дал признательные показания, задержан, сообщают пресс-служба СУ СК России по Свердловской области.



